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LEGISL. XIY — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 GIUGNO 1 8 8 1 

CORRENTI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Prego dunque l'onorevole Melchiorre 

di s t i r a r e la sua proposta. 
ìlIELCIIIOIliie. La ritiro. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Cor-

renti. 
CORRENTI. Nel caso che la Camera voglia passare 

ai voti, noi ci asteniamo dal votare, non per altro 
che per mostrare la nostra deferenza alla delibera-
t o n e , qualunque essa sia, che la Camera sarà per 
prendere. f 

PRESIDENTE. Dunque l'onorevole Taiani p r o p o n e 
che s'iscriva all'ordine del giorno di domani la n o -
mina di 5 membri delia Commissione per la legge 
sulla riforma elettorale politica. 

Chi approva questa proposta è pregato di al-
zarsi. 

(È approvata.) 
Si passerà allora al num p ro successivo dell'ordine 

del giorno ; questo mi pare sia il metodo più cor» 
¿retto. 

Verrebbe quindi lo svolgimento di una domanda 
del deputato Luzzatti al ministro delle finanze. È 
presente l'onorevole Luzzatti? 

Voci. Non c'è. 
PRESIDENTE. Non essendo presente, lo svolgimento 

di quest'mterrogazione sarà rimandato a ! altra tor-
nata. 

Viene poi la domanda d'interrogazione dell'ono-
revole Sorrentino. È presente l'onorevole Sorren-
tino? (Siisi!) 

Onorevole Sorrentino è ella disposto a svolgere 
oggi la sua interrogazione al ministro di agricoltura, 
industria e commercio ? 

SOHUÊ TIXO. Essendo il ministro nuovo, io pre-
gherei di rimetterla a domani o posdomani, secondo 
si stimerà più conveniente. 

PRESIDENTE. Sta bene. Finalmente v i sarebbe l ' in-
terrogazione dell'onorevole Mussi al ministro d i 
agricoltura e commercio, che è già annunziata d a 
qualche tempo ; però l'onorevole Mussi h a chiesto 
u n congedo per motivi di famiglia. V i e n e d u n q u e 
i n discussione, secondo l'ordine del giorno, i l d i s e -
gno di legge per modificazioni della legge sulle fer-
rovie complementari del regno. (Voci. Sì! sì!) 

ANNUNZIO DI UNA INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO ARBIB 
AL MINISTRO DELLA GUERRA SULLO STATO DELL' ESER-
CITO E SUI PROVVEDIMENTI PER COMPIERNE L'ORDI-
NAMENTO NORMALE. 

PRESIDENTE. Sono state presentate alla presidenza 
alc®ne domande di interrogazione. Ne«do lettura. 

(Parecchi deputati ingombrano Vemiciclo conver-
sando) 

Onorevoli colleghi, li prego, non si affollino nel-
l'emiciclo in questo modo. Prendano i loro posti e 
facciano silenzio. 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro della guerra sullo stato presente dell'eser* 
cito ; e sui provvedimenti indispensabili per com-
pierne l'ordinamento normale. 

« Arbib. » 
Prego l'onorevole ministro della guerra di voler 

dichiarare se e quando intenda rispondere a questa 
interrogazione. 

FERRERÒ, ministro della guerra. Allo stato attuale 
delle cose credo si troverà naturale che io aspetti 
a rispondere alla interrogazione dell'onorevole Arbib 
quando si discuterà il bilancio definitivo della guerra. 

PRESIDENTE. Onorevole Arbib, come ella ha udito, 
l'onorevole ministro propone che si rimandi lo svol-
gimento della sua interrogazione alla discussione 
dei bilancio definitivo della guerra. Accetta ? 

ARBIB. Io veramente credeva di rendere un ser-
vigio all'onorevole ministro della guerra... (Rumori 
a sinistra) 

PRESIDENTE. Prego di far silenzio. 
ARBIB. . . offrendogli l'opportunità di chiarire esat-

tamente in questa Camera le sue idee, rispetto ai 
provvedimenti necessari per l'esercito ; ma poiché 
l'onorevole ministro è giudice più idoneo di me per 
valutare quello che più gli conviene, accetto la sua 
proposta e consento al rinvio della mia interroga-
zione. 

PRESIDENTE. La quale sarà naturalmente premessa 
alla discussione del bilancio definitivo; perchè,come 
loro signori sanno, nel bilancio definitivo non si 
trattano questioni di massima ; a meno che la Ca-
mera non deliberi altrimenti. 

Quest'interrogazione è dunque rimessa all'epoca 
della discussione del bilancio della guerra. 

ANNUNZIO DI UNA INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO TRIN-
CHERÀ E SVOLGIMENTO DI UN'ALTRA DEL DEPUTATO 
MASSARI, RIVOLTE AL MINISTRO DEGLI AFFARI ESTERI. 

PRESIDENTE. Sonò state presentate due domande 
d'interrogazione rivolte all'onorevole ministro per 
gli affari esteri. Ne do lettura. 

La prima è così concepita: 
« I l sottoscritto desidera di conoscere dal mini-

stro degli affari esteri quali siano le idee del Go-


